ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА В СВЕТЕ ТРАНСФОРМАЦИИ.

Предмет: русский язык   3 класс

Преподаватель: Дворецкая С.А.

Образовательное учреждение: Ситниковская СОШ филиал МАОУ Омутинская СОШ №2
                                                                                                                                     Дата проведения 17.01.18 г.

	Тема урока
	Место урока по теме

	Роль имён существительных в речи.                                           Р/р Творческая работа: составление текста
	Урок №2.   §17

	Тип урока
	Формы, приемы, методы

	Комбинированный 
	Урок проводится  на школьном дворе 

создание  творческая работа-текст; (нестандартный вход в урок)

	Цель урока: 
	Задачи урока: 

	развитие умений подбирать имена существительные разных тематических групп, находить (предметы) имена существительные вокруг себя; развитие умений устной и письменной речи: анализировать имена существительные, наблюдать за их использованием в речи, учиться употреблять их в собственной речи.
	Образовательные:  

 1.  Развивать умение извлекать информацию из окружающего мира 

2. Совершенствовать устную и письменную речь: представлять информацию в виде слов и текста
Воспитательные: 
1. Развивать умение слушать и понимать других.
2. Строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами. 
3. Оформлять свои мысли в устной и письменной форме.
Развивающие: 
1. Развивать умение высказывать своё предположение на основе наблюдения
2. Оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.
3. Прогнозировать предстоящую работу (составлять план).
4. Осуществлять познавательную и личностную рефлексию.

	Предполагаемый результат

	· Знать грамматические признаки имён существительных.

· Наблюдать за использованием имён существительных в речи.
· Использовать имена существительные в письменной речи

	Уметь строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами и использовать имена существительные в речи; находить речевые ошибки и их устранять (редактировать).

	УУД/ Компетенции
	Педагогические технологии
	Оборудование

	Личностные: принятие жизненных ценностей: эмоциональность, чувство прекрасного; осмысление учебной задачи; осознание  умения совершенствовать собственную речь 

Познавательные 1. Развитие умения извлекать информацию из окружающего мира 2. Представлять информацию в виде текста

Коммуникативные
Оформлять свои мысли в устной и письменной форме; владение монологической и диалогической формами речи; слушать и слышать других 

Регулятивные
1. Развитие умения высказывать своё предположение на основе работы с информационным материалом 
2. Оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.
3. Прогнозировать предстоящую работу (составлять план).
4. Осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
	Личностно-ориетированные 

Здоровье-сберегающие 

Проблемно-поисковые 

Общеобразовательные 

Развивающее  обучение

	Карандаши, полоски бумаги, рабочая тетрадь по русскому языку; учебник «Русский язык» («Школа 2100») 3класс, 2 часть


ХОД УРОКА

	Цель/задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Компетенции/

аспекты компетенции
/УУД
	Оценивание/

формы контроля
	Результат

	I этап: организационный (10 минут)

	1. Актуализация знаний: 


	организация  выхода на школьный двор; эмоциональный настрой;      

   языковая разминка: 

– Назовите предметы природы; предметы-изделия

– Какую часть речи изучали на прошлом уроке?

 – Для чего мы вышли на прогулку?

сформулируйте цели и задачи урока. 
 Постановка учебной задачи: записать  3-5  существительных, которые «видишь» вокруг на полоску бумаги
	наблюдают за окружающим  миром; 

называют окружающие предметы; 

называют ключевые слова темы, опираясь на формулировку определения имени существительного. (Часть речи, вопросы кто? что? предмет.)

(Учиться использовать имена существительные речи.)
записывают 3-5 слов

на свой выбор

	Познавательные:
Развиваем умения извлекать информацию из окружающего мира Определять грамматические признаки имён существительных.
Кммуникативные:2. Представлять информацию в виде слов и текста

Формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности
	мотивирующая
	Эмоциональный настрой

	II этап: основной (25 минут)

	Формулирование проблемы, планирование деятельности.

Развитие умений – применение знания
	 Прочитайте, какие существительные вы записали? 

Зачем нужны имена существительные? Как, где и для чего их можно использовать? 

– Что мы сейчас делали? Учитель вместе с детьми составляет план.
1.Творческая работа. Составить текст из «собранных» на прогулке имён существительных (опорных) 

2. Чтение и анализ составленных текстов. 

- Какова роль имён существительных в нашей речи?

3. Работа по учебнику: упр.216
	Ответы детей

Они называют предметы

Составить текст

План.
Формулировали тему урока, составляли план, планировали свою деятельность.

Дети располагают слова по своему усмотрению.  Составляют и записывают мини-текст в тетрадь

  Читают и анализируют тексты

Вывод: называют предметы, явления, состояния, являются в предложениях важными и необходимыми словами. 
	Регулятивные:
1. Развиваем умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом 
2. Оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.
3. Прогнозировать предстоящую работу (составлять план).
Личностные:

4. Осуществлять познавательную и личностную рефлексию.

	формирующая


	Творческая работа: составление текста



	III этап: итоговый (5 минут)

	Итог урока.

Рефлексия 


	-  Что хотели выяснить?

– Почему имена существительные чаще других частей речи используются в текстах, в беседе?

– Что у вас получалось сегодня лучше всего?

– В чём испытали затруднения?
	- Какова роль существительных в речи. 

- Самая большая группа слов (часть речи), которые  обозначают предметы и отвечают на вопросы кто? или что?
Самооценивание 

 
	Регулятивные:

 Осуществлять познавательную и личностную рефлексию.

	Рефлексия Итоговая


	Закрепление и обобщение знаний о роли имён существительных в речи

	Д/з: выполнить упр.3 на с.19         Продолжить наблюдение за ролью имён существительных в речи


